

持续12年之约，“江豚瓶”计划第四季启动

# 环保小卫士和长江生态“绿色共成长”

本报讯(记者 单杉)6月5日是第51个世界环境日,当天,红旗小学10位环保小卫士连续第四年来到征润洲水源保护区,参加“长江大保护,绿色共成长”活动。

环保小卫士们在指导教师的引导下,有序地测量身高、体重,并记录在“绿色共成长手

册”上。随后,孩子们在工作人员的带领下,参观征润洲水源地,分组跟随江苏省镇江生态环境监测中心工作人员采集了土壤、水质、大气样本,用于同去年样本对照比较,结果将绘制成变化曲线。该活动将会持续12年,绘制成的变化曲线也将反映出镇江的环境变化。

“在这四年当中,我学会了很多保护环境的方法,比如夏天空调调到26℃最省电等等,我们不仅要自身做起,还要通过自己影响周围的人。”环保小卫士邵泽然说。

江苏省镇江环境监测中心综合规划科科长刘晔介绍,检测数据灌制封存在“江豚瓶”

中,样本检测数据同步录入网络“江豚瓶”,同时记录孩子的生理指标以及他们绿色行动足迹,一起用于制作“绿色共成长手册”,“孩子们作为环保小卫士,共同实践长江大保护,通过孩子影响整个家庭,再从家庭影响到整个社会。”

## 同心共筑新征程 镇江高专开展 主题教育活动

本报讯(陆彬彬 古瑾)日前,在2022年全国公路科技活动周召开之际,镇江高专体育部党支部联合该校民革支部,前往世业洲润扬大桥展览馆暨茅以升纪念馆开展“中国桥魂真精神·同心共筑新征程”主题教育活动,瞻仰“中国桥魂”茅以升以桥报国先进事迹,学习“最美奋斗者”茅以升赤诚爱国精神。

在纪念馆负责人童玲的讲解下,大家驻足观看馆内陈列的一件件历史物件和珍贵照片,了解茅老一生奋斗致力于桥梁科学研究、教育和工程建设,激励着后辈奋发图强。

大家纷纷表示,要认真学习身边乡贤和先辈的伟大奋斗精神和高贵人格品质,继承老一辈的光荣传统,弘扬艰苦朴素的革命精神,牢记全心全意为人民服务宗旨,用实际行动践行茅老奋斗精神,在今后的工作、学习和生活中,做知行合一、真抓实干、止于至善的最美奋斗者。

## 整理收纳也能成为 一种职业 公益培训 为困境妇女赋能

本报讯(袁雪 古瑾)“从未想过整理收纳也能成为一种职业。”日前,市政府妇儿工委办公室与市妇女儿童活动中心联合举办“打造净美家庭——整理师收纳课”困境妇女暖心公益培训活动。

此次培训邀请了国内资深职业整理师、江苏省技能大赛冠军童潼授课。活动现场,童潼用精美的课件和有趣的教學方法层层深入地讲述了有关整理收纳的理论知识,并在互动体验环节让学员们现场实践刚刚学习到的衣服折叠方法,确保学员们学到本领。

镇江新区妇工委主任张芸说,现场活动产生了很好的效果,让困境女性找到提升技能的新方向。“希望以后有更多的爱心人士来关心关爱困境妇女儿童,为他们提供帮助。”

据了解,今后,市妇儿工委办与市妇女儿童活动中心将继续秉持为女性赋能、为儿童汇智的宗旨,开展形式多样的公益活动。

## 关注老年人和儿童青少年视力健康 市三院组织开展全国爱眼日主题活动

本报讯(唐虹 景梦瑶 杨冷)6月6日是第27个全国爱眼日,今年的主题是“关注普遍眼健康,共筑‘睛’彩大健康”。连日来,市三院针对老年人和儿童青少年两类重点人群,开展爱眼护眼主题活动。

日前,市三院离退休党支部组织党员赴金色晚年养老院进行慰问,眼科医生孙惠为老年人带来了一场关于老年性白内障的科普讲座,她用浅显易

懂的语言解释了白内障的形成原因、预防方式及治疗方法,现场解答了老年人咨询的眼科问题。在随后开展的义诊活动中,孙惠对在场老年人一一进行白内障、眼底病、青光眼等基础眼科病症的检查,并指导老年人防治各种眼病。

近年来,我国近视发病率逐年升高,且趋于低龄化发展,据国家卫健委最新发布数据,去年全国儿童青少年总体近视率达53.6%。为了提高青

少年近视防控意识,科学用眼护眼,5月31日,市三院门诊医技党支部、综合党支部及团委共赴市恒顺实验小学,开展了一场生动的用眼知识讲座,从近视的病因、表现、危害、检查与诊断,以及在日常的学习生活中如何科学预防做了详细的讲解,并提醒广大青少年要保持正确读写姿势、保证睡眠、均衡营养,注意用眼卫生,坚持做眼保健操,不长时间看电视和使用电子产品。



近日,镇江市实验小学一(13)班在南山西入口开展“手绘长卷颂祖国·筑梦时代迎盛会”研学活动。小朋友们用画笔绘画祖国的大好河山,抒发爱国热情。  
端莉 摄影报道

## 上诉阶段如何查询企业名下房产信息?

相关部门答复:单位出具介绍信到市不动产中心窗口查询即可

本报讯(潘婷婷 张驰川)5月23日至5月29日,镇江市12345在线共受理群众诉求37924件,整体接通82.96%,按时答复率100%,服务满意率99.92%。

其中,集中诉求是:市民反映阳光城尚海茗苑二期房屋交付的问题,主要集中在尚海茗苑一期与阳光城尚海茗苑二期之间应砌围墙隔开、尚海茗苑一期和阳光城尚海茗苑二期公共维修基金应分开管理、阳光城尚海茗苑二期调整项目建设工程设计方案公示图至今没有公示等。已派单给京口区政府、市自然资源和规划局处理、市住建局,暂未答复。

市民某先生向“一企来”反映,公司正在上诉阶段,律师需要其提供企业名下房产相关信息,咨询如何查询名下房产信息。“一企来”搭建三方通话,市自然资源和规划局不动产交易中心政策专员答复,

单位出具介绍信到市不动产中心窗口查询即可。

5月23日,润州区市民周先生来电反映,春色江南香柳苑小区门口,绿化带中的树木茂盛,长得太高,影响行车路线。市住建局答复,已联系市民并告知近期会尽快将小区大门外绿化带内几棵高大树木移走,以确保行车安全。

5月23日,润州区市民刘女士来电反映,自己是林隐路66号住户,近期此处3楼以上经常出现水压小,甚至停水的情况,影响生活。市自来水公司答复,已联系用户,公司正在对该片区进行查勘,计划改造。

5月24日,润州区市民蔡先生来电反映,自己近期前往黎明社区卫生服务中心配治疗心脏的药,复方丹参片,60粒/瓶,9元左右。但最近改为盒装,12粒/盒,15元左右,要求相关部门协调可以配瓶装的。润州区政府答复,黎明中

心药房工作人员与诉求人蔡先生电话联系,因为医药公司原先的复方丹参片暂时缺货,为了保障临床患者用药临时在江苏省阳光采购平台网先采购了另一种丹参片。原先的丹参片到货就通知蔡先生。

5月23日,京口区市民某女士来电反映,东风新家园1楼普遍存在砍树破坏绿化种菜的现象,产生异味,要求制止种菜,恢复绿化。京口区政府答复,已告知物业,物业回复已张贴通知要求住户自行整改,毁绿种菜现象将会同城管进行整改。市民对此表示不满意,原因“物业在说谎,自己并未看到张贴通知,但会保持关注”。

## 8小时爱心接力 志愿者助 失独老人入院治疗

本报讯(万翔 张驰川)“袁阿姨,输液就快结束了,一会儿好好睡一觉。您还吃什么吗?我明天再来医院看您。”6月4日晚上8点多钟,在江大附院消化科病房里金山公益志愿者夏芸,拉着躺着病床上的失独老人袁玉玲的手道别。8小时前袁玉玲求助金山公益,8小时志愿者接力陪伴,帮助她入院治疗。

5日上午记者联系了袁玉玲,她告诉记者,今年3月她在江大附院查出血液异常,肝腹水加上化疗反应严重不适,5月27日出院回家,仅仅3天就发现便血。她不想在节日期间打搅志愿者。直到4日中午时分,三天没吃饭的她浑身疼痛难耐,身体实在撑不住,于是拨通了金山公益志愿服务总队助医助困部负责人马巧云的电话。马巧云、汤和生夫妇二话不说,放下饭碗就赶往医院,而志愿者老万和王芳,在袁玉玲还没到达医院前就守候在医院急诊中心门前。

在江大附院,志愿者们用轮椅推着袁玉玲做了量血压、测体温、血检、CT、心电图、X摄片、核酸等检查,缴费、等待检查报告也都由志愿者们完成。下午两点多钟,在等待检查报告的时候,老万和王芳才有空吃午饭。

在金山公益微信群,大家都时刻在关注着袁玉玲的病情和检查报告。志愿者夏芸下午5点钟来到医院,替换马巧云、汤和生。在病床前,耐心地照顾着袁玉玲,“我是一名志愿者,更是一名人民警察,为失独老人服务,是公益志愿者的责任和担当。”

## 春风暖企正当时 红会“救”在你身边

本报讯(记者 张驰川 通讯员 常婧禹 管茹)6月2日下午,健康路街道联合京口区红十字会、尚友社区,在镇江国际雷迪森广场酒店开展“春风暖企正当时,红会‘救’在你身边”应急救援培训活动,酒店员工踊跃参与。

活动现场,京口区红十字会专业讲师通过案例讲解与实际操作相结合方式,生动形象地讲解心肺复苏及气道异物梗阻急救等知识与技能,现场员工认真聆听,并纷纷上台进行操作。

健康路街道自“五送五助春风暖企”活动开展以来,始终将助力企业解决问题、落实助企具体举措、稳定企业发展信心作为目标,采取切实措施,促进经济平稳健康发展。

